

Михаила Ходорковского решено оставить за решеткой

Верховный суд РФ признал законным продление срока содержания Михаила Ходорковского в СИЗО, согласившись, в частности, с мнением обвинения, что, находясь в колонии, экс-глава ЮКОСа мог скрыться от следствия.

Решение о продлении до 17 марта содержания Ходорковского в СИЗО принято Читинским областным судом в декабре 2008 года. Защита бывшего главы ЮКОСа пыталась обжаловать это решение в кассационном порядке. Выступая сегодня, 26 февраля в Верховном суде, адвокат Ходорковского Леонид Сайкин доказывал, что доводы о необходимости пребывания его подзащитного в следственном изоляторе, которые выдвигает сторона обвинения, лишены оснований. Адвокат напомнил: такая мера пресечения, как заключение подследственного (обвиняемого) под стражу, предусмотрена, чтобы помешать ему скрыться, чинить препятствия следствию, оказывать воздействие на свидетелей. Как подчеркнул Сайкин, Ходорковский осужден к отбыванию наказания в виде восьми лет, этот срок истекает в 2011 году, и ни представители Генпрокуратуры РФ, ни представители Федеральной службы исполнения наказаний никогда не указывали, что в Краснокаменской колонии, где отбывал наказание Ходорковский, нельзя обеспечить выполнение всех этих требований.

Адвокат также объяснил, почему защита считает необоснованными доводы обвинения о том, что содержание в СИЗО необходимо, чтобы Ходорковский не смог воспользоваться своим правом на условно-досрочное освобождение (УДО). Сайкин напомнил, что решение о продлении меры пресечения было принято в декабре 2008 года, тогда как в УДО Ходорковскому окончательно отказали еще в октябре.

Тем не менее Верховный суд счел убедительными причины содержания Михаила Ходорковского в СИЗО, изложенные представителем Генпрокуратуры. Прокурор просил оставить решение Читинского облсуда без изменения, поскольку "Ходорковский обвиняется в совершении преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких, которые были совершены в составе организованной группы, члены которой скрылись и объявлены в розыск".

Бывшие совладельцы ЮКОСа Михаила Ходорковский и Платон Лебедев сейчас находятся в Москве. Из следственного изолятора Читы в "Матросскую Тишину" их доставили в ночь на 21 февраля, когда стала известна дата предварительных слушаний по новому уголовному делу. Процесс начнется 3 марта в Хамовническом суде Москвы. На этот раз опальных олигархов будут судить за хищение и легализацию почти 450 миллиардов рублей и семи с половиной миллиардов долларов.

Как сообщил в интервью Радио Свобода накануне сегодняшнего судебного заседания другой адвокат Ходорковского, Вадим Клювгант, для защиты вопрос об изменении меры пресечения принципиален. "По сути, это вопрос о том, что люди, приговоренные к отбыванию в колонии общего режима, из пяти с лишним лет, прошедших с момента их задержания, уже более четырех лет находятся фактически в условиях тюремного режима", - сказал Клювгант. По его словам, "ничего общего с законом это не имеет. Из раза в раз нам в виде аргументов преподносят одну и ту же галиматью про то, что человек, и так находящийся под стражей, лишенный свободы, может воздействовать на каких-то свидетелей, уничтожать какие-то доказательства, и уж совсем смешно - может скрыться".

Поскольку сегодня мера пресечения Ходорковскому не изменена, в зале Хамовнического суда, где будет рассматриваться новое уголовное дело, он должен будет находиться за решеткой, как уголовник. По этому поводу адвокат Клювгант сказал: "Человека, который еще не осужден, нельзя называть уголовником. Правомерность нахождения в "клетке" - это тоже большой вопрос. Для обвиняемого, содержащегося под стражей, не очевидно, что он должен сидеть в "клетке". Это вопрос для Страсбургского суда, который нами уже там поставлен.

Адвокат сообщил, что когда начнется новое судебное заседание, защита будет добиваться "отмены этого

безумного следственного ареста, который длится уже третий год".

Автор: Артур Скальский © Радио Свобода ПОЛИТИКА, РОССИЯ ◊ 4961 27.02.2009, 19:36

URL: <https://babr24.com/?ADE=51215> Bytes: 3867 / 3867 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)